

хлѣбныхъ. Гораздо большее значеніе имѣеть организація кредитныхъ и ссудо-сберегательныхъ товариществъ, о чемъ и будетъ моя слѣдующая замѣтка.

Гереи кооператоръ.

Отъ Забайкальскаго Епархіального церковнаго Братства Свв. Кирилла и Меѳодія.

Забайкальское Епархіальное Церковное Кирилло-Меѳодіевское Братство, чтобы поставить на прочную почву свою религіозно-просвѣтительную дѣятельность и благотворительности придать общепархіальный характеръ, въ настоящее время задалось цѣлью построить въ Читѣ, центрѣ нашей епархіальной жизни, мѣстѣ наибольшаго скрещенія общихъ нуждъ и интересовъ, домъ для удовлетворенія вопіющей нужды по призрѣнію меньшихъ братій нашей общепархіальной семьи дѣтей подкидышей, малютокъ, остающихся безъ надзора и ухода при отлучкахъ ихъ бѣдныхъ родителей на дневныя заработки, дѣтей учениковъ, неимѣющихъ почему либо мѣста въ училищныхъ общежитіяхъ и по бѣдности не имѣющихъ возможности жить на частныхъ квартирахъ. Дѣтямъ бѣдняковъ и сиротамъ, не поступившимъ въ учебныя заведенія по неподготовленности, здѣсь можно бы дать пріютъ и подготовку. Алчущіе и жаждущіе духовно и тѣлесно найдутъ въ этомъ домѣ дешевую столовую и бібліотечку читальную съ алтаремъ для молитвы. Наконецъ здѣсь же предложено дать мѣсто пріюту для вдовъ и сиротъ и комнату для пріѣзжающихъ въ Читѣ ставленниковъ, учителей и вообще членовъ Братства.

Осуществленіе намѣченной цѣли зависитъ отъ дружной поддержки этого дѣла духовенствомъ, церковными старостами, приходскими попечителями и прихожанами епархіи. Братство вѣритъ, что задуманное дѣло христіанской любви и взаимопомощи епархіей будетъ совершено. Первый же откликъ окрылилъ надеждой: Читинская городская дума изъявила готовность отвести для постройки дома до 500 кв. саж. земли, а причтомъ и старостой Борзинской желѣзно-дорожной церкви обѣщано изыскать на домъ Братства до пятисотъ рублей.

Зная, что доброе дѣло должно быть свободнымъ

(Филимонъ ст. 14) и что по мысли и практикѣ золотого вѣка церкви Христовой «имущество церкви достояніе бѣдныхъ», Братство зоветь руку, свободно дающую отъ церквей и приходскихъ попечительствъ, принять участіе въ совершеніи дѣла, столь безспорнаго по своему высокому христіанскому значенію и нужнаго въ ряду общепархіальнаго благоустроенія.

Отцы настоятели! Братство просить Васъ призвать пасомыхъ на предлагаемый путь христіанскаго благотворенія и раскрыть предъ ними значеніе его, просить не отказать расположить частныхъ лицъ къ жертвамъ на предпринимаемое Братствомъ дѣло и принять участіе въ сборѣ этихъ жертвъ.

Отзывчивые члены причтовъ, церковные старосты и приходскіе попечители! Помогите и дѣломъ и словомъ, и средствами и посильнымъ содѣйствіемъ сбору.

Отягнитесь отцы и братіе! Къ вамъ протянута просящая рука нуждающихся въ призрѣніи и помощи. Дайте имѣюще отъ избытка своего, нуждающіеся отъ скудости своей (Лук. 21, 1—4). «Се стою у двери и стучу» (откр. 4, 20). Приклони ухо твое, братіе! У двери сердца твоего стучитъ Христосъ въ лицѣ малыхъ сихъ» и меньшихъ братьевъ своихъ, ожидающихъ помощи отъ васъ *).

Большой С. Бернардъ.

(Изъ путевыхъ замѣтокъ.)

Предо мною сейчасъ лежитъ раскрытый альбомъ „Hospice du Grand St. Bernard“, купленный мною нынѣ въ католическомъ монастырѣ на знаменитомъ историческомъ Великомъ С. Бернардскомъ перевалѣ, на границѣ Италіи и Швейцаріи. Этотъ альбомъ постоянно привлекаетъ къ себѣ мой взоръ — ужь очень своеобразное это мѣсто и по суровой величественной природѣ и по жизни его обитателей. Отъ г. Женевы по жел. дорогѣ или по чудному Женев. озеру вы достигаете въ нѣс-

*) Пожертвованія на построеніе въ Читѣ Братскаго дома милосердія принимаются: а) Его Преосвященствомъ Преосвященнѣйшимъ Меодіемъ, б) Предѣдателемъ Совѣта Братства свящ. Сергіемъ Старковымъ, в) казначеемъ Братства протоіереемъ о. Николаемъ Тяжеловымъ.

**.) Имена жертвователей заносятся въ синодикъ Братства.